

# 路滑刹车不及 货车追尾罐车

最近,夜间气温低,路面易结冰,上周五就接连有汽车、行人“中招”,您出行千万得小心

□记者 王振华 通讯员 黄夏夏文/图

16日22时许,新安县东关桥东约200米处发生一起交通事故,一辆货车与一辆水泥罐车发生追尾,货车车头严重变形,驾驶室内一人被困,无法脱身。接到报警后,新安县消防大队出动2辆消防车、13名消防队员赶赴事故现场展开救援。

消防队员到达现场后发现,两车发生追尾后,货车车头严重变形,地上散落着大量玻璃碎片和汽车零部件,还有斑斑血迹。货车驾驶室内,一男子被变形的驾驶室牢牢卡住,腿部已失去知觉,表情痛苦,不断呼救。

救援队员立即展开救援。与此同时,事故现场的交警暂时将东关桥封闭,防止救援过程中再出意外;现场医护人员则在车边为男子检查伤情,并安抚其情绪。

时间一分一秒过去,消防队员



消防人员将被困男子救出。

用撬棍、液压扩张器等破拆工具,对严重变形的货车进行破拆。由于两车挨得很近,救援空间有限,为提高救援速度,消防队员与现场交警决定将水泥罐车缓慢向前移动,腾出足够空间后再继续破拆。

经过15分钟的紧张救援,被困

男子被顺利救出,并送往医院救治。

据现场交警分析,当时,该路段路面上有薄冰,事故可能是路面湿滑所致。据本报报道,上周五我市多个地段因低温结冰,不少行人、车辆“中招”,我们再次提醒,早、晚出行,您千万得小心。

## “身高”一米二 “体重”八公斤

这么大个儿的山药你见过吗



□记者 王振华 文/图

几天前,家住新安县北冶镇的

张盼从一老农手中购得一根“巨型”山药(上图),它长约1.2米,重约8公斤。

昨日,记者来到张盼家时,附近村民正在围观他买的这根大山药——它表皮光滑,颜色微微发黄,一头像普通的山药一样又细又尖,另一头像扇面一样宽而扁,上面长着许多佛手状的根茎。

张盼说,16日,他去石井乡赶集,看到集市上有不少卖山药的,他就想买根野生山药回去吃。逛着逛着,他就发现了这个“大家伙”。

卖山药的老农大约60岁,自称这是他在黛眉山挖到的野生山药。这么多年来,他从没见过这么大的山药,便开价200元。

张盼说,这根山药体形巨大,造型奇特,他就非常痛快地掏钱将山药买了回来。

随后,记者采访了河科大农学院种子科学系主任郑跃进。郑跃进介绍,黛眉山资源丰富,在独特的地理环境和良好的生态环境下,完全有可能长出这样的“巨型”山药。

“但是,如果农田较肥沃,也不排除种出这种‘巨型’山药的可能。但无论其个头大小,药用价值都是差不多的,因此,如果单单为了食用,市民大可不必专门买个几大或形状奇特的山药。”郑跃进说。

## 孟津开建六个重大项目

炎黄大道将助力群众出行

□记者 申利超

本报讯 昨日上午,孟津县重大项目开工仪式在该县麻屯镇空港产业集聚区举行。

据了解,此次集中开工建设的重大项目共有6个,涉及汽车及农机配件生产等,分别位于麻屯镇、常袋镇和小浪底镇等乡镇。

其中,上海凯众聚氨酯有限公司投资5亿元的聚氨酯减震项目占地120亩,预计于2013年12月建成投产,投产后年产值可达5.7亿元。洛阳金世纪车轮制造有限公司投资5.2亿元的车轮制造项目预计于2014年11月建成,项目建成后可年产汽车、农用车轮毂120万套,年产值达到

1.5亿元。

另外,投资3000万元的华阳产业集聚区炎黄大道建设项目,道路全长2392米,预计2012年7月建成。该项目位于孟津县白鹤镇东部,是华阳产业集聚区东西向主干道。道路东起光武路与会小路交叉口,西至孟白路,建成后有助于道路两侧群众出行。

新文物抢先看

## 偃师老城牧师楼：西方宗教传播的遗存

核心提示

□见习记者 肖依斐 通讯员 张英华

偃师老城东边的北关村,有座用现代建筑材料建造的教堂,它的西南侧,有一座带着岁月痕迹的牧师楼。

### 按西方标准而造,墙上文字仍清晰如故

这座牧师楼是偃师市文物旅游局普查队工作人员于2009年7月进行第三次全国文物普查时发现的。牧师楼东西长11米,南北宽10.3米,楼体北墙上的“神爱世人”四个大字清晰可见,似乎要告诉人们它的“身份”。

这座牧师楼由青砖砌筑,除了地上两层外,还有一层地下室。一

楼共有3个房间,其中最西边的一间房为南北相通的套间;二楼共8个房间,每个房间还配有一个小型储藏室。

偃师市文物普查队副队长李校卿拉开储藏室的门说:“这是按照西方建筑的标准和西方人的生活习惯而建造的,地上两层都是木质地板。”

### 与牧师楼同时期的建筑已荡然无存

据了解,该楼为已损毁的福音堂内的一座建筑,供传教的牧师作息使用,因此取名牧师楼。

根据1992年出版的《偃师县志》记载,1914年,美国基督教信义会取代瑞典中华内地会在洛阳以东传教。偃师基督教原属洛阳信义公会管辖,后来教徒日增,遂于1926年另立偃师公会,辖偃师、巩县、登封三县公会。现已损毁的福音堂,就是那时由美籍传教士立约翰主持修建的。

立约翰是美国人,1909年被美国基督教信义会总会纽约分会“中国豫中会”派遣来洛传教。1930年,立约翰去世后,汉森、白丽生接管公会教务。1935年,偃师老城遭水灾,福音堂被淹。后来,偃师公会复建美式教堂。

据当地人回忆,当时,教堂规模较大,东西长约80米,南北长约100米,占地面积约

8100平方米。教堂内有大礼堂、牧师楼、大舞台、职工宿舍、医疗所、教室等多座建筑。

抗日战争爆发后,白丽生离开偃师。1938年,偃师公会由中国籍牧师主持,初为李百灵,1941年为巩县人贾逢孚。文化大革命初期,贾逢孚被驱赶,福音堂内的大礼堂等多座建筑被扒毁,仅留下这座牧师楼静静地守望。

1982年,偃师老城再次遭大水;水灾过后,大多数村民的房屋被冲毁,那些无家可归的人只好将在水灾中保存完好的牧师楼当成安身立命之所。

据当地村民讲,这座楼曾同时容纳6户人家居住,一度成为村中的配电房。后来,住户的不合理使用导致该楼正东面大门口的阳台式过道损毁严重,最终被扒掉。

近年来,偃师基督教徒对牧师楼进行了修整,并在牧师楼一侧建造了一座教堂。

### 它是凝固的历史,见证河洛地区的宗教传播

从牧师楼的历史变迁不难看出,它不但见证了近现代偃师县城的发展,同时也见证了外来宗教在河洛地区的传播。

据偃师市文物旅游局工作人员介绍,历史上偃师老城曾多次为偃师的县邑所在地,当地宗教信仰多样,佛教、道教、基督教、伊斯兰教和天主教并存,有史记载的寺庙阁堂最多时可达72处。

“较之于那些常见的、具有西方建筑特点的哥特式建筑、巴洛克式建筑等,牧师楼的外观比较简单,但它记录了历史,有自己的地域特征,这是其他建筑所无法比拟的。”李校卿说。

专家认为,该楼属不可移动建筑文物,为研究民国时期当地的宗教、社会经济以及建筑工艺提供了一定的实物参考。